

## 在全国知名品牌创建示范区文审论证会上展现高新形象 以北斗引领智慧产业 以品牌赋能高新自创

本报讯 近日,全国知名品牌创建示范区文审论证会工作在北京市北京国际会议中心盛大召开。郑州高新区管委会以党工委委员、管委会副主任王宏伟以“全国北斗应用技术产业知名品牌创建示范

区”进行陈述报告,省、市质监局领导、管委会成员单位领导及北斗骨干企业董事长均参加会议。

以视频展现高新形象,王宏伟从四个方面进行汇报。一是产业优势特色鲜

明。二是品牌战略强力推进。三是质量管理持续提升。四是政策环境日臻完善。郑州高新区以北斗引领智慧产业,以品牌赋能高新自创,力争在2025年打造成北斗应用技术产业千亿级科技城。

会上,文审专家对高新区给予了高度肯定,并在今后示范区建设中给出了合理的建议。至此论证会圆满结束,此次会议标志着郑州高新区为成功创建示范区迈入了新的篇章。记者 孙庆辉

## 第十九届中国专利奖评审结果公示 高新区4家企业专利 获优秀奖

本报讯 近日,第十九届中国专利奖评审结果公示,郑州高新区的郑州机械研究所、威科姆、春泉节能、富耐克等4家企业专利获得优秀奖,约占河南省1/4。至此,郑州高新区累计获得中国专利金奖1项、中国专利优秀奖12项。

去年以来,郑州高新区以建设国家知识产权示范园区、国家知识产权质押融资试点、河南省专利导航实验区为动力,在园区党工委和管委会的高度重视下,在上级知识产权部门的指导下,知识产权的创造、保护、运用再上新台阶。记者 孙庆辉

## 高新区政府投资基金 参股基金项目对接会举行

本报讯 近日,由郑州高新产业投资基金有限公司、郑州高新区挂牌公司服务协会联合主办的“高新区政府投资基金参股基金项目对接会”在中原广告产业园全景河南路演中心成功举办。

对接会的举办旨在使更多中小企业能够与资本市场结缘,及时解决企业融资、融智以及品牌提升等问题。让更多的投资机构找到具备投资潜力和高速成长的项目,获得丰厚回报。

高新区政府投资参股基金管理机构、国家新兴产业创投基金管理机构、证券、银行、会计师事务所、律师事务所以及有融资意向的优质企业项目等40余家单位参与了本次项目对接会。

据了解,按照郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区建设的要求和“四链一城”实践路径,高新区搭建了完善的金融链条,2016年高新区设立母基金2亿元,通过参股设立产业投资基金的方式,发起设立不同类别的子基

金(N),引导各类投资机构和社会资本投向重点产业和战略新兴产业,形成(1+N)基金体系。

目前,根据高新区发展的各类主导产业方向,先后参股设立总规模6亿元的“互联网+基金”和总规模1.6亿元的北斗产业投资发展基金,两只基金均已注册成立并完成出资,现已开始陆续投资。

路演环节,嘉合智能、中软高科、中显环保、小黑信息科技4家路演企业代表分别从各自公司概况、产品优势、发展规划以及投资亮点等方面为现场嘉宾进行了精彩的展示。

本次推介路演企业涵盖人工智能、节能环保、医药、互联、智慧消防、物联网、大数据等领域,行业优势突出、发展前景广阔,倍受投资者关注,大家竞相提问。

企业路演结束后,机构与企业在现场开展互动交流。本次路演取得了喜人的成果,部分路演企业与投资机构达成初步投资意向。记者 孙庆辉

## 专利申请和授权“量”“质”并进

去年,郑州高新区专利申请量突破1万件,达到1.1万件,稳居河南省第一,为河南省唯一一年专利申请量超万件的县区。发明专利授权量达到1000件,园区万人有效发明专利拥有量突破100件。PCT途径申请专利预计10件以上。在专利申请数量和授权数量增加的同时,专利质量也进一步提升。

“郑州高新区一批专利相继获得国家优秀奖和省级优秀奖,打消了‘专利申请数量上去了、专利质量会不会下来’的疑虑,实现了专利的量、质并进。”郑州高新区知识产权局局长彭瑞华说。

同时,郑州高新区知识产权优

势企业进一步聚集。2017年海力特科技由国家知识产权优势企业晋级为国家知识产权示范企业,众智电子成功获批国家知识产权优势企业。目前郑州高新区拥有两家国家知识产权示范企业,4家国家知识产权优势企业和9家省级知识产权强企,约占河南省的1/10,约占郑州市的1/4。

此外,郑州高新区深入开展企业知识产权贯标工作。引进了全国知识产权龙头企业——中规(北京)认证有限公司郑州办事处落户郑州高新区,这是该公司继广州、成都之后在全国设立的第3家,中部地区设立的首家办事处。

## 知识产权运用初见成效

2016年在河南省组织申报专利导航试验区之前,经管委会研究,郑州高新区启动北斗产业专利导航工作,目前已完成调查分析知识产权状况、建立专利导航机制、启动3家企业微导航、注册了知识产权联盟,11月拿出产业发展规划建议和产业发展路线图,12月进行项目评审。

同时,郑州高新区对2016年获批郑州市知识产权产业化项目的6家企业,在2017年由市级财政对每个项目分别资助10万~15万元,区级配套10万元。

2017年11月,河南省知识产权质押融资服务联盟成立大会在郑州高新区召开,旨在提高河南省中小型企业知识产权质押融资能力,缓解河南省内科技型中小企业融资压力,进一步提升企业知识产权运用

能力,为河南省知识产权强省建设添砖加瓦。据悉,2017年已完成专利质押融资2500万元,累计突破1亿元。

彭瑞华表示,2018年,郑州高新区以国家中心城市建设为统揽,以郑洛新国家自主创新示范区建设为引领,以“四链一城”建设为目标,深化知识产权体制机制改革,强化高价值知识产权培育,构建知识产权运营服务体系,实行严格知识产权保护,促进知识产权与经济、科技、文化和贸易深度融合,全面提升园区知识产权基础优势、工作能力和产业核心竞争力、创新驱动发展能力,争做郑州市知识产权强市建设先锋,为郑州市建设知识产权强市担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

## 猪八戒网2017省知识工作者年会成功举办 76万人在线同步看直播



本报讯 近日,猪八戒网2017河南省知识工作者年会在猪八戒网河南总部园区成功举办。本次年会以“突破时空界限,链接新世界”为主题,并通过线上全程同步直播,猪猪美女主播与猪八戒网全省用户在线互动,共有76万人观看直播并参与到会互动中。记者 孙庆辉

## 猪八戒网河南总部园区二期启动

猪八戒网河南省公司总经理焦永鹏在年会开场致辞中表示,猪八戒网河南总部(园区)作为河南省“互联网+”创新创业示范基地,整合猪八戒网全球1300万创新人才,围绕互联网+双创、金融、科技、制造、知识产权、文创、教育等行业,联合政府共同打造面向中小微企业和政府的OTO互联网+综合服务平台。

2017年,在高新区政府的支持与帮助下,

在社会各界的关注中,猪八戒网河南省公司落地生根,2017年5月园区正式运营至今已经全部满园,为了给更多的服务商提供孵化及培育服务,省公司已上报高新区管委会启动二期园区建设,二期园区位于中原广告产业园7号楼,面积7680平方米,初步确定于2018年6月份正式开园,届时园区将向广大服务商开放。

## 6个方向,助传统服务型企业转型升级

猪八戒网开创式搭建起知识工作者与雇主的双边市场,使供需双方无缝连接,为海量雇主提供了互联网+行业解决方案。猪八戒网副总裁丁然在年会中正式发布了“猪八戒网2018河南创业赋能计划”,通过产品赋能、培训赋能、社群赋能、空间赋能、供应链赋能、渠道赋能6个方向,帮助传统服务型企业转型升级。

经过8个月的运营,现园区一期实体入驻创业团队58家、小微企业44家。线上新入驻企业621家,解决就业超过1000人。截至2017年

12月底,通过线下累积为入驻园区企业成功推送订单超过100单,成交金额超过200万,通过线上为入驻平台企业成功撮合订单超过700单,订单成交金额超过1800万元。

今年,猪八戒网河南双创服务联盟也将全面启动,联合全省双创载体,携手河南百万创业者共同发展。创业学院、行业交流、科技服务、服务定制、人才交流、政策指导等项目都将实现网络同步直播,通过八戒河南微信平台即可参与所有活动。